
COMITE DIRECTEUR 
 

REUNION du 9 Avril 2024 à 19 H 00 au Siège du District de l’Orne 
 

PROCES-VERBAL N° 4 
 
Sous la Présidence de Sébastien GOURDEL, Président du District de l’Orne de 
Football.  
 
Présents : GOURDEL Sébastien, BAILLARD Patrick, Président Délégué, FRANCOIS 
Brigitte, KREMER Genin Vincent, MORICE Sylvain, BELLENGER Thierry - Trésorier, 
PELLERIN Thierry, LE GAIGNEC Gérard, LAPORTE Raymond, BLANCHETIERE 
Jean, BECHET Bruno – Secrétaire Général, FELDHOFER Romain, DALLET Isabelle, 
JUMEL Antoine 
 
Absents excusés : DUPUY Matthieu, LESTRAT Sébastien, PICHER Jean-François, 
LEGRAIN Jacky, MATYNIAK Hervé,  
 
Assiste : Frédéric ORTIZ 
 
Avec l’ordre du jour suivant : 
 

• Civilités 
• Adoption du précédent PV 
• Point sur les licenciés 
• Point sur les dossiers FAFA 
• Validation des candidatures pour les commissions 
• Point sur les candidatures aux finales de coupes et organisation (Bruno) 
• Label 61 (Frédéric – Gérard) 
• Valorisation Bénévolat (Raymond) 
• Point sur les championnats et arrêtés municipaux 

 
Civilités : 
 
 
Félicitations à Patrick et Rose BAILLARD pour la naissance de leurs petits-enfants. 
  



Le comité directeur valide le dernier PV du 3 Février 2024 sans réserve à l’unanimité. 
 

Point 1 – Point Licenciés 

 
10 804 licenciés au 9 Avril 2024. Une vraie satisfaction pour notre football Ornais. 
Toutes les catégories de licence sont au même niveau ou en évolution positive. 
 
 

 
 
 

Point 2 – Dossier FAFA 

 
Nous avons 62 362 € pour la saison 2023-2024 pour le FAFA, or Emploi, Transport et 
Foot 5. 
 
Nous avons validé 62 900 € de dotation pour les réalisations suivantes : 
 

 



Le dossier de Mortagne au Perche pour le terrain synthétique est en cours. Comme 
pour les autres terrains synthétiques aidés sur le territoire, l’aide sera de 30k€.  
 
En complément du FAFA, le district va recevoir 5500 € du département pour l’aide à 
l’acquisition du minibus 9 places. 
 

Point 3 – Validation des mouvements dans les commissions 

 
 
Candidature de Mr DAIGNY Eric pour devenir Observateur d’arbitre. 
 
L’ensemble des membres valident cette candidature. 
 

Point 4 – Finales de Coupe de l’Orne 

 
Nous avions reçu 7 candidatures pour recevoir les finales de coupe de l’Orne : 

US ATHIS 

LEOPARDS ST GEORGES 

AS GACE  

AS COURTEILLE – SEES 

TINCHEBRAY – LA FERRIERE 

LEOPARDS SAINT GEORGES 

ARGENTAN 

 

La commission composée d’Éric ANDEOLE (Commission des terrains), Bruno 

BECHET (Secrétaire Général) et Frédéric ORTIZ s’est déplacée sur les installations 

des deux candidatures répondant au cahier des charges à savoir : 

AS COURTEILLE – SEES 

TINCHEBRAY – LA FERRIERE 

 

Des fiches d’évaluation sont donnés aux membres présents afin de procéder au vote, 

Bruno BECHET explique le déroulement des deux visites. Les membres présents 

votent pour la co-candidature de :  

11 voix pour :  

TINCHEBRAY – LA FERRIERE  

2 voix pour :  

AS COURTEILLE – SEES 



Les finales sont donc attribuées à :  

 

TINCHEBRAY (Dimanche) – LA FERRIERE (Vendredi et Samedi) 

 

Sous réserve que les clubs aient des buts mobiles sécurisés à 8 et des toilettes 

mobiles pour le public. 

 

Un mail leur sera adressé avec les différents éléments à prévoir, les autres candidats 

seront également informés. 

Concernant l’organisation pour les coupes, ce planning est envisagé : 

 

 

  



 

Tandis que les jours des finales seront organisés ainsi : 

 

 

Concernant l’arbitrage à partir des ¼ de finale, 3 arbitres seront désignés à chaque 

rencontre pour les séniors. 

 

Le district prendra à sa charge les frais d’arbitrage des trois officiels à partir des ¼ de 

finale pour les compétitions séniors et à partir des ½ finales pour les jeunes. 

 

Point 5 – Label 61 

 
Une proposition de Label est présentée aux membres, l’idée de ce label étant d’avoir 
un label totalement différent des labels fédéraux, un label propre à notre territoire. 
 
Les membres du comité directeur donnent leur avis et trouvent la démarche 
intéressante, Gérard et Frédéric retravailleront la grille d’évaluation. Un test sera 
effectué au prochain comité directeur. 
  



Point 6 – Valorisation Bénévolat 

 
Raymond Laporte évoque les différentes actions autour du bénévolat. 
 
La communication a été faite sur le site internet pour les personnes ayant 18 années 
de licences bénévoles, à ce jour aucune candidature parvenue au district. 
 
Médaille de Ligue et FFF : 
 
Argent : ALLAIN Michel 
Vermeil : BECHET Bruno 
 
Ligue : PESCHET Fabrice, ROCHAIS Jean Marie, LONGUIER Roger, GESBERT 
Jean Luc, BAZIN Sylvie 
 
Jeune bénévole : THUAULT Manuela 
 
Les retours suite au déplacement à Lyon ont été très bons. 
 
Un rappel aux clubs sera fait sur l’ensemble des actions de bénévolat chaque saison. 
 
 

Point 7 – Point sur les championnats et arrêtés municipaux 

 
Il devient compliqué de reprogrammer les rencontres avec les nombreux arrêtés et 
fermetures de terrain. Le règlement qui permet d’inverser les rencontres semble 
bénéfique pour éviter les arrêtés de complaisance. 
 
Une vingtaine de terrain dans l’Orne sont inutilisés, réflexion doit être menée pour que 
les clubs et les collectivités utilisent ces terrains. 
 
 

Questions diverses 

 
 
Romain FELDHOFER : Etonnement sur les procédures concernant les contrôles de 
la commission des terrains au niveau de la Ligue.  
 
Gérard LE CAIGNEC : Retour sur les finales U13 – Une erreur s’est glissée dans le 
quizz, quizz venant de la FFF. La répartition des points pour le classement a encore 
fait débat et également les pénalités pour les joueurs absents.  
 
Sylvain MORICE : Freddy Fautrel est venu en CDA pour présenter un projet 
d’accompagnement post FIA. Les jeunes arbitrent dans leur club pour gagner en 
confiance. Nous sommes territoire test en Normandie. 
 
Le processus de désignation automatique est lancé à partir du 20-21 Avril. 
  
 
 



 
Antoine JUMEL : Toujours les mêmes personnes qui sont présentes pour encadrer 
sur les finales jeunes et sur les centres de perfectionnement.  
 
Concours le 10 avril sur la Section d’excellence de Gacé. 90 candidats pour la saison 
prochaine.  
 
 
La séance est levée à 21h30. 
 
 
Le Président        Le secrétaire Général 
Sébastien GOURDEL     Bruno BECHET 


